

Муниципальное бюджетное дошкольное
образовательное учреждение
детский сад «Аленушка»

Эссе на тему

**«Самообразование как
профессиональное хобби»**

Подготовила воспитатель

Косарева Марина Валерьевна

Бондари

2019 год

«В деле воспитания процессу саморазвития должно быть отведено самое широкое место. Человечество всего успешнее развивалось только путем самообразования», говорил Герберт Спенсер, английский философ и социолог. И я с ним полностью согласна, так как для профессиональной деятельности педагога сегодня недостаточно просто работать в образовательном учреждении, кроме этого на современном уровне требований общества необходимо постоянно обновлять и обогащать свой профессиональный потенциал.

Несколько лет назад я сделала свой выбор, и считаю его правильным и сейчас. Моя задача – обучать, развивать и воспитывать. Моя цель – обучаться и развиваться. Работая с детьми, понимаешь, как много знаний, а самое главное – интуитивного чувствования, надо, чтобы понять, принять и дать правильный вектор развития каждому ребёнку. В море информации по воспитанию и развитию детей так легко затеряться. Мне очень повезло, что на своем профессиональном пути я встретила настоящих мастеров своего дела. Общение с такими людьми даёт мне бесценные знания, их опыт я впитываю как губка, их энтузиазм зажигает моё сердце. Разумеется, я читаю методическую литературу, информацию на интернет – ресурсах. Но живое человеческое общение не заменит не одна книга. Как интересно и полезно участвовать в конференциях, педагогических чтениях, семинарах. Ведь участники делятся не просто «сухой» информацией, они, как в старой притче, зажигают от своей «свечи знаний» «свечи» всех присутствующих. Вдохновляясь идеями коллег, у меня рождаются новые приёмы и методы работы с детьми.

Отдельной позицией в моём самообразовании стоят открытые показы непрерывной образовательной деятельности по разным образовательным областям. Мне очень важно выслушать объективную оценку моей профессиональной деятельности, посмотреть на себя глазами других людей. Конечно, всегда приятно слышать о своих успехах, но важнее узнать о своих промахах, то, что возможно и не заметишь сам. Разбор проблемных ситуаций очень помогает в саморазвитии, даёт возможность увидеть свои слабые места, выработать план по их устранению. Как часто я, посещая открытые показы своих коллег, с восторгом наблюдала интересные технологии, эффективные методы и приёмы, которые в дальнейшем успешно использовала в своей педагогической деятельности.

Жизнь не стоит на месте, всё меняется, мир становится другим. И нам, педагогам, для того, чтобы идти рука об руку со своими воспитанниками, помогая им полноценно прожить такой важный и интересный период их жизни – дошкольное детство, необходимо активно заниматься самообразованием, саморазвитием. Только при этом условии мы будем востребованы в своей профессии, полезны и продуктивны в своей работе. Получается, что самообразование, поиск новых приемов, технологий, методов нам нужно постоянно, и оно перерастает в хобби, которое ведет нас к успеху в профессии.

Самообразовывайтесь с удовольствием!